
 

   

 

 

 

GOVOR PREDSEDNICE REPUBLIKE SLOVENIJE NATAŠE PIRC MUSAR 

NA KONGRESU ZADRUŽNE ZVEZE SLOVENIJE 

 

 Portorož, Grand Hotel Bernardin, 11. marec 2026, ob 10.00 

 

VELJA GOVORJENA BESEDA. 

 

 

 

Spoštovani Borut Florjančič, predsednik Zadružne zveze Slovenije, 

spoštovani zadružniki, 

cenjeni visoki gostje, 

dober dan. 

 

V veliko čast mi je, da vas lahko nagovorim na kongresu, ki je pomemben del tradicije slovenskega 

zadružništva. Ko govorimo o zadrugah, ne govorimo le o gospodarski obliki povezovanja, temveč  o 

vrednotah sodelovanja, solidarnosti in odgovornosti do skupnosti. 

 

Slovensko kmetijstvo je v zgodovini pogosto delovalo v zahtevnih razmerah, vendar je vedno znova 

dokazalo izjemno vztrajnost, a tudi inovativnost v skladu s časom. Tako so bili prav kmetje med tistimi, 

ki so s pogumom in vizijo pred več kot 150 leti začeli vzpostavljati slovensko zadružništvo. To je na 

slovenskem ozemlju nastalo kot odgovor na ozke interese kapitala, ki so postavili posameznika in planet 

v ozadje. Nepredstavljivo je, kako so naši predniki skoraj enakovredno takratnemu zadružnemu gibanju 

drugod v Evropi vizionarsko vzpostavljali zadružništvo v Sloveniji. Zadruge so postale prostor 

sodelovanja, zaupanja in skupne skrbi za prihodnost. 

 

 

 

 



 

Danes zadruge, članice Zadružne zveze Slovenije, ki delujete na podeželskih območjih po vsej Sloveniji, 

s svojo razvejano mrežo za zbiranje kmetijskih pridelkov, njihovo pripravo za trg, predelavo in trženje 

vztrajate v podeželskem okolju. To se po naravnih danostih, razpršenosti poselitve in kmetovanja ter 

infrastrukturni opremljenosti ne more primerjati s poslovnim okoljem v bližini urbanih središč.  

V takih manj konkurenčnih pogojih ohranjate tudi mrežo maloprodajnih trgovin za oskrbo kmetij in 

gospodinjstev.  

 

Spoštovani prisotni, dragi zadružniki. 

 

Prepričana sem, da družinske kmetije skupaj z zadrugami ostajate temelj trajnostnega in 

enakomernega regionalnega razvoja Republike Slovenije. Slovensko podeželje ohranjate produktivno 

in pestro z vidika biotske raznovrstnosti in habitatov ter zagotavljate socialno varnost. Ste tudi temelj 

dolgoročne prehranske suverenosti naše države, kjer ne gre samo za pridelane količine, temveč tudi za 

ohranjanje in prenašanje znanja o kmetovanju, ki se z uporabo sodobnih tehnologij iz roda v rod 

nadgrajuje. 

 

Verjamem, da lahko v slovenskem prostoru sobivajo in se dopolnjujejo tako družinsko kmetovanje, 

bodisi samostojno ali povezano v zadrugah, kot tudi sodobna kmetijska proizvodnja. Samo s takim 

pristopom lahko čim bolj izkoristimo svoje zmogljivosti. Zadostnih količin dostopne lokalne hrane in 

ohranjanja domačih delovnih mest namreč ne bomo dosegli z uvozom.  

 

Novi večletni finančni načrt in skupna kmetijska politika po letu 2027 sta priložnost, da se kmetijsko-

živilskemu zadružništvu tako na evropski kot tudi državni ravni prizna vrednost, ki jo ima za vse nas. Je 

poslovni sistem, ki so ga kmetje zgradili za kmete ter pomeni dolgoročno odporno in stabilno 

organizirano trajnostno kmetijsko prehransko verigo, v kateri družinske kmetije s sodelovanjem v 

zadrugah s skupno predelavo in v okviru skupnih blagovnih znamk krepijo svojo moč, da lahko 

konkurirajo v globaliziranem svetu industrijske pridelave hrane. Z odlično kakovostjo hrane, ki pod 

skupno blagovno znamko nosi podpis prav vsake družinske kmetije, ki je pridelala surovine 

ter prispevala k vitalnosti in slikovitosti podeželja, biotski pestrosti ter prehranski in socialni varnosti 

naše dežele. 

 

Zato je ohranitev raznolike dejavnosti družinskih kmetij in delovanja zadrug tako pomembna. 

Prepričana sem, da kot družba to znamo uvideti in pravilno podpreti v celotni prehranski verigi od njive 

do krožnika. 

 



 

Spoštovane in spoštovani. 

 

Danes, ko se spoprijemamo z novimi izzivi, od generacijske prenove do zagotavljanja trajnostne 

pridelave hrane, je zadružniško povezovanje še pomembnejše. Opominja nas, da največ dosežemo 

takrat, ko stopimo skupaj.  

 

Zato naj bo ta kongres tudi priložnost, da se iskreno zahvalim vsem generacijam kmetic in kmetov ter 

vsem prizadevnim zadružnim vodstvom, ki so z delom, znanjem in pogumom soustvarjali in še 

soustvarjajo zgodbo slovenskega zadružništva. 

 


